
 

HỌC TẬP - LỚP 4  - TOÁN LỚP 4 

Giải bài 3 trang 61 SGK Toán 4 tiết Tính chất kết hợp của phép 

nhân 

Bài 3 (trang 61 SGK Toán 4): Có 8 phòng học, mỗi phòng có 15 bộ bàn ghế có 2 học sinh 

đang ngồi học. Hỏi tất cả bao nhiêu học sinh đang ngồi học? 

Lời giải: 

Cách 1: 

Số bộ bàn ghế của trường đó là: 

15 x 8 = 120 (bộ) 

Số học sinh của trường học sinh đó là: 

2 x 120 = 240 (học sinh) 

Cách 2: 

Số học sinh của mỗi lớp là: 

2 x 15 = 30 (học sinh) 

Số học sinh của trường học sinh đó là: 

30 x 8 = 240 (học sinh) 

Đáp số: 240 học sinh 

Nói thêm: Từ hai cách giải trên, ta có: 

(2 x 15) x 8 = 2 x (15 x 8) 
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